

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Πως γίνεται η αίτηση για μείωση του ΕΝΦΙΑ στις ασφαλισμένες κατοικίες



Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ η απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών Αριθμ. Α. 1014 σχετικά με :“Χορήγηση μείωσης του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ) για κατοικίες φυσικών προσώπων που ασφαλίζονται για σεισμό, πυρκαγιά και πλημμύρα, σύμφωνα με την παρ. 7Ζ του άρθρου 3 του Ν . 4223/2013 (Α' 287).”

Να σημειωθεί ότι σύμφωνα με την απόφαση η “ηλεκτρονική αίτηση για χορήγηση της μείωσης” από τους φορολογούμενους πρέπει να γίνει μέχρι τις 22/2/2024

<https://www.eea.gr/arthra-eea/pos-ginetai-i-aitisi-gia-meiosi-toy-enfia-stis-asfalismenes-katoikies/>

Ρεύμα: Οι χρεώσεις των προμηθευτών για τον Φεβρουάριο

Οι χρεώσεις των προμηθευτών για τα «πράσινα» τιμολόγια του Φεβρουαρίου ξεκινούν από 11 λεπτά ανά κιλοβατώρα, χαμηλότερα σε σχέση με τον Ιανουάριο.

Οι χρεώσεις μετά και από τις εκπτώσεις που εφαρμόζουν ορισμένες εταιρείες (με προϋπόθεση την συνέπεια στην πληρωμή ή/και την εξόφληση του λογαριασμού με πάγια εντολή) διαμορφώνονται ως εξής:

ELPEDISON 11 σεντς ανά κιλοβατώρα

ΕΛΙΝΟΙΑ 11,798 σεντς ανά κιλοβατώρα

NRG 12,453 σεντς ανά κιλοβατώρα

Volton 12,476 σεντς ανά κιλοβατώρα

ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 12,688 σεντς ανά κιλοβατώρα

ΔΕΗ 12,8 σεντς ανά κιλοβατώρα (10,32 σεντς το νυχτερινό) και 13,76 για κατανάλωση πάνω από 500 κιλοβατώρας το μήνα

Volterra 13,5 σεντς ανά κιλοβατώρα

Ήρων 13,924 σεντς ανά κιλοβατώρα

Solar Energy 13,975 σεντς ανά κιλοβατώρα

Protergia 14 σεντς ανά κιλοβατώρα

Ζενίθ 14,468 σεντς ανά κιλοβατώρα

We Energy 14,55 σεντς ανά κιλοβατώρα

Elpedison 14,65 σεντς ανά κιλοβατώρα

OTE Estate 17,82 σεντς ανά κιλοβατώρα

<https://www.naftemporiki.gr/finance/economy/1581364/reyma-oi-chreoseis-ton-promitheyton-gia-ton-fevroyario/>

ΓΣΕΒΕΕ :

Ετήσια Έρευνα ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ : «Εισόδημα – Δαπάνες διαβίωσης Νοικοκυριών 2023»

Η ετήσια έρευνα του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ για το εισόδημα και τις δαπάνες διαβίωσης των νοικοκυριών 2023 (12η κατά σειρά) διεξήχθη υπό τις συνθήκες που έχει διαμορφώσει η πολύμηνη κρίση ακρίβειας.

Όπως προκύπτει από την έρευνα του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ η οικονομική κατάσταση των νοικοκυριών επιδεινώθηκε το 2023, ενώ οι προσδοκίες για το μέλλον έχουν αρνητικό πρόσημο για δεύτερο συνεχόμενο έτος, καθώς πάνω από 1 στα 2 νοικοκυριά (53,7%) εκτιμά ότι η κατάστασή του θα επιδεινωθεί το 2024.

Πέρα από τις χαμηλές προσδοκίες που δημιουργεί η πληθωριστική κρίση, οι βασικές αρνητικές επιπτώσεις των ανατιμήσεων στα νοικοκυριά με βάση τα ευρήματα της έρευνας του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ είναι οι εξής:

- Διεύρυνση των εισοδηματικών ανισοτήτων μεταξύ των νοικοκυριών με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα, και των νοικοκυριών με υψηλά εισοδήματα. Συγκεκριμένα, το 32,9% των νοικοκυριών με ετήσιο εισόδημα έως 30.000 € δήλωσε πως το εισόδημά του μειώθηκε το 2023, έναντι 15,3% που δήλωσε ότι αυξήθηκε και 51,4% που δήλωσε ότι παρέμεινε το ίδιο. Στον αντίποδα, το 30,3% των νοικοκυριών με ετήσιο εισόδημα άνω των 30.000 € δήλωσε πως το εισόδημά του αυξήθηκε, έναντι 12,1% που δήλωσε πως το εισόδημά του μειώθηκε και 57,6% που δήλωσε ότι παρέμεινε το ίδιο. Ανάλογα ευρήματα είχαν καταγραφεί και στις αντίστοιχες έρευνες του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ που διεξήχθησαν μετά την εκδήλωση της πανδημίας. Η συνεχιζόμενη διεύρυνση των εισοδηματικών ανισοτήτων φαίνεται ότι αρχίζει να λαμβάνει μόνιμα χαρακτηριστικά. Και τούτο γιατί συνεχίζει να επηρεάζει έντονα και τα μεσαία εισοδήματα, καθώς για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά η πλειονότητα των νοικοκυριών δήλωσε ότι χρειάζεται να κάνει περικοπές για να καλύψει τα αναγκαία (51,8%). Επιπλέον, σταθερά υψηλό και μάλιστα αυξημένο σε σχέση με την περσινή χρονιά είναι το ποσοστό των νοικοκυριών που φαίνεται ότι διαβιοί σε συνθήκες ακραίας φτώχειας (15%). Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι το 42,8% των νοικοκυριών με κύρια πηγή εισοδήματος τα έσοδα/κέρδη από επιχειρηματική δραστηριότητα έχει ετήσιο εισόδημα έως 18.000 €. Με δεδομένο τον νέο τεκμαρτό τρόπο φορολόγησης των ελευθέρων επαγγελματιών/ατομικών επιχειρήσεων φαίνεται ότι ένα μεγάλο μέρος των νοικοκυριών που έχουν ως κύρια πηγή εισοδήματος τα έσοδα/κέρδη από επιχειρηματική δραστηριότητα θα φορολογηθεί για εισοδήματα που δεν έχει, κάτι που όπως είναι επόμενο θα επιβαρύνει τον οικογενειακό προϋπολογισμό και θα μειώσει το διαθέσιμο εισόδημά του. Μάλιστα, για το 58,3% αυτών των νοικοκυριών τα έσοδα από επιχειρηματική δραστηριότητα είναι και η μοναδική πηγή εισοδήματος.

· Η δεύτερη σημαντική επίπτωση της συνεχιζόμενης ακρίβειας αφορά στη μείωση της αγοραστικής δύναμης του εισοδήματος των νοικοκυριών. Αυτό προκύπτει από τα ευρήματα της έρευνας σχετικά με τη μηνιαία επάρκεια του εισοδήματος των νοικοκυριών. Είναι μάλιστα τα δυσμενέστερα που έχουν καταγραφεί σε έρευνα εισοδήματος του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ. Συγκεκριμένα, 6 στα 10 νοικοκυριά (60,7%) δήλωσαν ότι το μηνιαίο εισόδημά τους δεν επαρκεί για όλον το μήνα. Επαρκεί μεσοσταθμικά για 19 ημέρες. Σε δυσμενέστερη θέση φαίνεται ότι βρίσκονται τα νοικοκυριά με κύρια πηγή εισοδήματος τον μισθό, καθώς για το 65,1% αυτών το μηνιαίο εισόδημα δεν επαρκεί για όλον το μήνα. Επιπλέον, το μηνιαίο εισόδημα δεν επαρκεί για όλον το μήνα και για το 68% των νοικοκυριών με κύρια πηγή εισοδήματος τα έσοδα από επιχειρηματική δραστηριότητα και ετήσιο εισόδημα έως 18.000 €.

· Η τρίτη σημαντική επίπτωση αφορά στις ληξιπρόθεσμες οφειλές των νοικοκυριών προς το Δημόσιο (εφορία, ασφαλιστικά ταμεία κ.λπ.) και τις τράπεζες. Με βάση τα ευρήματα της έρευνας έχουν αυξηθεί τα νοικοκυριά με ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο και τις τράπεζες σε σχέση με το 2022. Συγκεκριμένα, πάνω από 1 στα 5 νοικοκυριά (21,7%) δήλωσε πως το ίδιο ή κάποιο άλλο μέλος του νοικοκυριού του έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο. Περίπου 1 στα 10 νοικοκυριά (9,6%) έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τις τράπεζες για καταναλωτικά, επιχειρηματικά δάνεια ή/και κάρτες, ενώ από τα νοικοκυριά που έχουν ενεργό στεγαστικό δάνειο το 30% είτε καταβάλλει τις δόσεις συχνά με καθυστέρηση (20%), είτε έχει καθυστερημένες οφειλές για πάνω από 3 μήνες (10%).

<https://www.gsevee.gr/resource/-----2023-----1--2--537----->

OBYE : συνεχείς οι δράσεις για τον κλάδο

Επιστολή στη ΔΕΔΑ (ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΑΕΡΙΟΥ), απέστειλε η OBYE, στις 29 Ιανουαρίου 2024 με αποδέκτες τον πρόεδρο, τη διευθύνουσα σύμβουλο και τα Μέλη του Δ.Σ., της ΔΕΔΑ.

Στην επιστολή της η OBYE, μεταξύ άλλων, υπογραμμίζει ότι η ΥΔΚΕ(Υπεύθυνη Δήλωση Καλής Εκτέλεσης), συμπληρώνεται και υπογράφεται από αδειούχο εργοδηγό υδραυλικό, ή από πρόσωπο που έχει το δικαίωμα αυτό και διαθέτει τα προσόντα, που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία, όσον αφορά στις εσωτερικές εγκαταστάσεις φυσικού αερίου. ... <https://obye.gr/>

«Συνάντηση εργασίας της ΟΒΥΕ με την Υφυπουργό Ανάπτυξης, κα.,
Άννα Μ. Παπαδημητρίου»



Ουσιαστική και εποικοδομητική συνάντηση εργασίας πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 18 Ιανουαρίου 2024, εκπροσώπων του προεδρείου της ΟΒΥΕ με την Υφυπουργό Ανάπτυξης κα., Άννα Μ. Παπαδημητρίου, στο γραφείο της Υφυπουργού στο Υπουργείο Ανάπτυξης.

Στη συνάντηση εργασίας με την Υφυπουργό Ανάπτυξης, την Ομοσπονδία, **εκπροσώπησε ο πρόεδρος, Δημήτρης Βαργιάμης, συνοδευμένος από το γενικό Γραμματέα, Παναγιώτη Παπαργύρη.**

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο πρόεδρος, έθεσε και ανέλυσε σημαντικά θέματα για τον κλάδο. Επίσης, ζήτησε την άμεση έναρξη ορθών διαδικασιών από τις αρμόδιες διευθύνσεις των Περιφερειών για την απρόσκοπτη θεώρηση των επαγγελματικών αδειών, ενώ, παράλληλα, επεσήμανε την ανάγκη έκδοσης- και –

σχετικής εγκυκλίου για το ανωτέρω θέμα από το Υπουργείο Ανάπτυξης προς όλες τις Περιφέρειες και περιφερειακές ενότητες της χώρας. ..

<https://obye.gr/nea/obye-yfyroyrgos-anaptyxis/>



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΈΚΘΕΣΗ CLIMATHERM ENERGY 2024

Η έκθεση Climatherm Energy 2024, θα πραγματοποιηθεί από 23-25/2-2024 στο εκθεσιακό κέντρο metropolitan Exco πλησίον αερολιμένα Αθηνών, Ελευθέριος Βενιζέλος. Η OBYE θα έχει δικό της περίπτερο στο Hall : 2 ΑΡ. ΠΕΡ.: Α13. Συνάδελφοι, συνεργάτες και πολίτες μπορούν να επισκεφθούν το περίπτερο και να ενημερωθούν για τις εξελίξεις στον κλάδο και για άλλα σχετικά θέματα. ..

<https://obye.gr/nea/climatherm-energy-2024/>